

Interno informisanje o primeni informacionih i komunikacionih tehnologija u državnim organima Srbije, na domaćoj i svetskoj sceni

ICT BILTEN

16-31. avgust 2019.

Broj 432, Godina 16

Osnivači 2003. godine:

Republički zavod za informatiku, JP NA Tanjug i ICT Forum

Izdavači 2019. godine:

Društvo za informatiku Srbije, Beograd, Kneza Miloša 9

MINECO, Beograd Ustanička 189

RNIDS, Beograd, Žorža Klemansoa 18a

Urednik ICT BILTENA

Nikola Marković

Saradnik: Dubravka Spenser

Dizajn: mr Dragorad Milovanović

Redakcija:

Telefoni 063-253-583

E-mail nimar@rcub.bg.ac.rs

Izlazi petnaestodnevno

Iz aktivnosti državnih organa

Uspeh mladih informatičara na olimpijadi u Bakuu

Srednja medicinska škola u Gračanici od ove godine u sistemu digitalizacije prosvete i elektronske uprave

Počela primena Zakona o zaštiti podatka o ličnosti

Sa domaće scene

Vip mobile uvodi – VoLTE

Pripreme za 26-ti INFOFEST

Sa svetske scene

Hrvatska IKT industrija najjača među najslabijim

PwC Global Top 100: Tehnološke kompanije najvrednije

Najava IKT događaja

Uspeh mladih informatičara na olimpijadi u Bakuu

BEOGRAD, 12. avgusta 2019. Državna sekretarka u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija Tatjana Matić, čestitala je mladim informatičarima na osvojenim medaljama na 31. Međunarodnoj informatičkoj olimpijadi u Bakuu, gde je četvoročlana ekipa Srbije u konkurenciji 87 zemalja i 327 takmičara osvojila četiri medalje.

Na takmičenju koje je održano od 4. do 11. avgusta u Bakuu, u Azerbejdžanu, srebrnu medalju osvojio je Tadija Šebez, učenik gimnazije „Jovan Jovanović Zmaj“ iz Novog Sada, a bronzane Nikola Pešić, takođe učenik te gimnazije, kao i učenici Matematičke gimnazije iz Beograda Mladen Puzić i Jovan Bengin. Ekipu su vodili dr Dragan Urošević sa Matematičkog instituta iz Beograda i Aleksa Plavšić, student Računarskog fakulteta iz Beograda.

„Mladi talenti Srbije još jednom su pokazali da naša zemlja ima potencijal da postane lider u znanju i inovacijama. Modernizacija obrazovnog sistema, kao prioritet Vlade Srbije, dodatno će omogućiti razvoj talenata i pružiti mladim generacijama priliku da zauzmu konkurentne pozicije u profesijama budućnosti“, istakla je državna sekretarka.

Ona je napomenula da Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija osim što kontinuirano podržava učešće naših učenika na međunarodnim takmičenjima iz oblasti matematike, fizike i informatike, trenutno sprovodi izgradnju lokalnih računarskih mreža u školskim objektima širom Srbije u okviru kapitalnog projekta „Povezane škole“.

Matić je najavila da će u septembru biti obezbeđen bežični internet u oko 11.000 učionica, za više od 286.000 đaka.

„Projekat će u naredne dve godine biti sproveden u svim školama što će svakako unaprediti proces nastave i omogućiti đacima sticanje novih veština i znanja neophodnih za 21. vek, ali i olakšati darovitim pojedincima, posebno na polju informatike i matematike, da maksimalno ostvare svoje talente“, navela je Matić.

Iz aktivnosti državnih organa



Srednja medicinska škola u Gračanici od ove godine u sistemu digitalizacije prosvete i elektronske uprave

GRAČANICA, 21. avgust 2019. -Direktor Kancelarije za informacione tehnologije i elektronsku upravu doc. dr Mihailo Jovanović i predstavnik za javni sektor kompanije Comtrade, Miroslav Veličković danas su posetili Medicinsku školu Priština – Gračanica u Gračanici i tom prilikom direktoru škole, Miodragu Živiću uručili šesnaest računara - donaciju školi.

Donacijom i instalacijom računarske opreme u Srednjoj medicinskoj školi u Gračanici đaci i nastavnici će od 1. septembra moći da koriste sisteme digitalizacije prosvete i elektronske uprave (elektronski dnevnik, Jedinstveni informacioni sistem prosvete, eUpis, digitalna nastava) na isti način kao i đaci i nastavnici u bilo kom drugom delu Srbije.

„Posle uvođenja POS terminala u opštinama Kosovska Mitrovica, Leosavić, Zubin Potok i Zvečan kojim smo omogućili plaćanje administrativnih taksi karticama na šalterima opština, Kancelarija za IT i eUpravu nastavlja da našim građanima na Kosovu i Metohiji omogućava sve usluge elektronske uprave koje su dostupne širom Republike Srbije”, izjavio je Jovanović.

Jovanović je dodao da je primenom elektronske evidencije, zahvaljujući sistemu elektronskog dnevnika, vreme koje nastavnici troše na administraciju smanjeno za više od 50 odsto, izostanci đaka su smanjni za gotovo 60%, dok su digitalne kompetencije nastavnika podignute na viši nivo.

„Uprkos brojnim iskušenjima i svakodnevnim problemima kojima smo izloženi današnji događaj i pomoć Medicinskoj školi predstavlja potvrdu koliki se naponi ulažu da naša deca ni u čemu ne zaostaju za svojim drugarima širom Srbije“, izjavio je predsednik opštine Gračanica Srđan Popović.

Podržavajući inicijativu Kancelarije za IT i eUpravu da sve usluge eUprave budu dostupne u celoj Srbiji, kompanija Comtrade donirala je računare. „Sigurni smo da će najvredniji učenici uz pomoć tehnologije lakše slediti svoje snove i brže pronaći svoj profesionalni put“, izjavio je predstavnik Comtrade-a Miroslav Veličković.

Izvor: www.ite.gov.rs

Iz aktivnosti državnih organa



Počela primena Zakona o zaštiti podataka o ličnosti

BEOGRAD, 29. avgust .2019.- Nedelju dana od početka primene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, od desetine hiljada rukovalaca samo njih 192 dostavilo je Povereniku, po zakonu obavezne, podatke o licu za zaštitu podataka o ličnosti.

To je još jedna potvrda nespornosti kako organa vlasti, tako i privrednih subjekata za primenu novog Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, na šta je Poverenik već ukazao traženjem odlaganja primene zakona.

U NTParku je 29 avgusta održan okrugli sto „Upravljanje ličnim podacima-checklist za tvoj biznis“. Prisustvovala je većina predstavnika start apova smeštenih u NT parku i kroz komentare i pitanja pokazali veliki interes za primenu pomenutog zakona. Sa učesnicima su razgovarali: Nevena Ružić- iz službe Poverenika za zaštitu podataka, Bojan Petkov-Share fondacija i Tijana Zlatanović- sajt kupujem-prodajem.

nm

Iz aktivnosti državnih organa

VIP mobile uvodi – VoLTE

BEOGRAD, 22. avgust 2019. -Kompanija Vip mobile je, 22. avgusta, u prostorijama ICT Hub-a, zvanično predstavila novu tehnologiju koju uvodi u svoju ponudu – VoLTE (Voice over LTE). Vip mobile je prva kompanija na tržištu koja počinje sa komercijalnom upotrebom VoLTE, napredne usluge zasnovane na LTE tehnologiji, koja će ostati tehničko rešenje za govorne komunikacije i sa dolaskom 5G tehnologije.

U izveštaju Global mobile Suppliers Association koji je nedavno objavljen, 262 operatora ulažu u VoLTE tehnologiju u 120 zemalja širom sveta, od čega je 194 pustilo VoLTE u komercijalnu upotrebu u 91 državi – među zemljama koje su nedavno uvele VoLTE nalaze se Irska, Maldivi, Nijue, Tuvalu i od ovog trenutka i Srbija. Uvođenje VoLTE tehnologije značajno je i iz ugla nastavka rada na razvoju Vip mreže u koju je ova kompanija investirala više od 120 miliona evra u prethodne četiri godine. Vipova 4G mreža sa 1.942 bazne stanice u ovom trenutku, kako kompanija ističe, doseže do 97% stanovništva.

Natali Delić, CTO Vip mobile je izjavila da je VoLTE govorni servis nove generacije koji radi preko data mreže.

Zahvaljujući VoLTE sada u kontakt sa sagovornikom se može stupiti dva i po puta brže, jer su za uspostavljanje veze dovoljne samo dve sekunde. Sa ovom tehnologijom preko mobilne mreže imate neuporedivo kvalitetan servis i to na mnogo više nivoa i u smislu pokrivenosti, kvaliteta zvuka, brzine uspostave poziva, to je još komfornije i kvalitetnije iskustvo poziva. Ništa se deset godina nije menjalo u smislu govornog servisa u mobilnim mrežama i sad pravimo jedan ozbiljan iskorak. Za VoLTE je potrebno podići posebnu core mrežu da bi se taj servis omogućio, potrebno je pustiti taj servis kroz celu mobilnu mrežu i plus potrebni su mobilni telefoni koji u sebi imaju softverske verzije koje podržavaju VoLTE uslugu.

Vest: Marijana Pečić



Pripreme za 26-ti INFOFEST

BEOGRAD-BUDVA, 28. avgust 2019.- U toku su priprema za 26-ti INFOFEST koji je već afirmisan kao jedan od najvećih i najuticajnijih stručnih skupova u regionu. Skup se održava od 29 septembra do 5. oktobra 2019. u Budvi.

Organizatori skupa su Vlada Crne Gore i kompanija Biznis link iz Beograda. Već je najavljeno učešće dvadesetak IKT kompanija iz regiona među kojima su: Oracle, DIGIT, SBS, Čikom, Pošta Crne Gore, Telekom, Microsoft, SnT, Jugodata, Atos, Infolink, Enetel solution, Hewlett Pacard, Privredna komora Crne Gore i dr.

Na sajtu www.infofest.com je istaknuto da je Infofest uvek nastojao da bude avangardan u afirmaciji novih ideja, tehnoloških platformi i koncepcija. Upravo na Infofestu je, prvi put u ovom regionu, govoreno o širokopojasnim strukturama, o Cloud Computing-u, o „Internetu stvari“, o veštačkoj inteligenciji i drugom IKT novostima.

Sada se, u novom konceptu nazvanom „dataizam“ nazire prava kapitalizacija svih pomenutih tehnologija nad velikim skupovima podataka. O čemu se zapravo radi, objasniće nam Dejan Cvetković (Microsoft – WordWide Technical SalesDirector), u pozivnom izlaganju „Dataizam – revolucija u razumevanju podataka, informacija i algoritama“.

Programski odbor Infofesta 2019 završio je recenziju radova pristiglih po Javnom pozivu za uvrštenje u zvanični program Infofest-ove regionalne naučno-stručne konferencije ICT PULSE 2019.

U zvanični program uvršteno je 12 originalnih autorskih radova koji će biti objavljeni u Katalogu i nominovani za festivalske nagrade.

Prijave za učešće na www.infofest.com
office@biznislink.rs

Sa domaće scene

Hrvatska IKT industrija najjača među najslabijim

ZAGREB, 20. avgust 2019. Pod ovim naslovom je u časopisu "Info trend" br.211 prikazano je redovno godišnje istraživanje o stanju ICT industrije u Hrvatskoj. Autor teksta je poznati hrvatski IT analitičar Boris Žitnik. ICT industrija u Hrvatskoj je 2018 godine ostvarila prihod od 36,98 milijardi kuna što je 9,4 odsto više nego predhodne godine. Telekom operatori učestvuju sa 35 odsto u ukupnim prihodima i oni su imali rast od samo 3,2 odsto. Preostali deo ICT sektora koji čini 65 odsto tržišta imao je rast od 12,4 odsto u odnosu na 2017 godinu.

U 2018 bilo je 5.584 preduzeća u IKT sektoru, što je za 598 više. Ukupno je 37.231 zaposlenih, a od toga u vodećim domaćim softverskim kompanijama radi 4705 zaposlenih.

Prosečna mesečna plata u ICT sektoru je bila 8.511 kuna., a što je za 50 odsto višr od proseka u ukupnoj privredi.

Kompanije u stranom vlasništvu kontolišu 47 odsto prihoda ICT industrije, ostvaruju 40 odsto izvoza i zapošljavaju 12.020 radnika. Zato se i kaže da je hrvatska informatika duboko u stranim rukama.

Za 2019. godinu se očekuje rast prihoda ICT sektora od 10 odsto.

nm

Sa svetske scene

PwC Global Top 100: Tehnološke kompanije najvrednije

23. avgust 2019. Microsoft je u proteklih godinu dana pretekao Apple kao najvrednije akcionarsko društvo na svetu, a tržišna kapitalizacija 100 najvećih svetskih kompanija prisutnih na berzi porasla je za 1.040 milijardi dolara (5%) za 12 meseci i iznosila 21,1 biliona, prema PwC-ovoj listi Global Top 100. Rast je slabiji u odnosu na povećanje od 15% zabeleženo 2018. godine, što odražava teže tržišne uslove – kažu iz PwC-a, i napominju kako se podaci odnose na period od godinu dana zaključno s martom 2019. godine.

Rastu tržišne kapitalizacije prošle godine prvenstveno su doprinosile američke kompanije, zahvaljujući snažnom privrednom okruženju. Šire područje Kine (-4%) i Evropa (-5%) zabeležili su smanjenje tržišne kapitalizacije. Tehnološki sektor i dalje dominira, iako su sektori zdravstva, potrošačkih usluga i telekomunikacija ostvarili najsnažniji rezultat u protekloj godini. Već petu godinu za redom, kompanije iz SAD-a čine više od polovine (54) kompanija na popisu Global Top 100 po broju kompanija s rastom od devet posto. Američke kompanije pritom predstavljaju 63% ukupne tržišne kapitalizacije.

Geopolitički izazovi, uključujući nesigurnost u vezi s Brexitom, verovatno su prošle godine uticali na kompanije sa sedištim u Evropi. Tri evropske kompanije napustile su Global Top 100, a sveukupno gledajući evropske kompanije na listi izgubile su pet posto tržišne kapitalizacije.

U prvih deset kompanija na listi i dalje dominiraju tehnološke kompanije i kompanije za e-trgovinu: Microsoft, Apple, Amazon, Alphabet, a slede ih Facebook na šestoj poziciji, i Alibaba i Tencent kao sedmi i osmi. Microsoft je bio najjači u postizanju apsolutnog povećanja tržišne kapitalizacije, stekavši 202 milijarde dolara ili 29% vrednosti u odnosu na 2018. godinu, što ga je svrstalo na prvo mesto. Nakon njega slede Apple, Amazon i Alphabet. Ova izdvojena grupa je 40% ispred kompanije Berkshire Hathaway koja je na petom mestu, s tržišnom kapitalizacijom od 494 milijarde dolara.

vest: Marijana Pečić



Najava IKT događaja

YUCOMAT 2019

2-6 septembar 2019
Herceg Novi, Hotel Sun Resort Herceg Novi
www.dis.org.rs

Jutarnje IT novosti

5. septembar 2019 od 9.00-10.30
Beograd, Privredna komora Srbije, Resavska 15 sala 2
www.dis.org.rs

DIGITAL 2019

5 i 6 septembar 2019.
Hotel Metropol
Jelena.Jahura@color.ts

IBM Think Summit Belgrade 2019

10-11. Septembar 2019,
Beograd, Hotel Crowne Plaza

Jutarnje IT novosti

11. septembar 2019 od 11.00-12.00
Niš, Regionalna privredna komora Srbije, Niš, Dobrička 2
www.dis.org.rs

CIO Lidership Forum

26. i 27. septembar 2019. Zlatibor, hotel Čigota
Prijava: petar.kocovic@gmail.com

Conference on eLearning

26. i 27. septembar 2019.
Belgrade, Metropolitan University
elearning@metropolitan.ac.rs

INFOFEST 2019.

Budva
29 septembar-5 oktobar 2019.
office@biznislink.rs
infofest@infofest.com

TELFOR 2019

Beograd –Sava Centar
26 i 27 novembar 2019
www.telfor

